

中国(道滘)美食文化节今日开幕

新快报讯 记者杨英杰报道 2023年12月29日至2024年1月1日,第十一届中国(道滘)美食文化节暨2023东莞食品产业转型升级成果展将于道滘镇济川体育馆和济川广场举行,美食嘉年华“百米长廊”超200个展位全面展现水乡特色美食,道滘“十大名菜”以及全国知名网红小吃还有大唐不倒翁、国潮大巡游、荧光舞狮龙丰富体验活动。除美食节现场外,周边这些精彩打卡点也不容错过,让我们一起踏上打卡之旅!

●东莞粤剧曲艺文化馆

东莞粤剧曲艺文化馆是一家专门对东莞地区的粤剧曲艺文化进行收集、整理、展示与传承的机构。馆址为道滘镇桥东大街2号文化服务中心二楼,展馆面积约1500平方米。展馆分为历史区、名人区、数字影视区、粤剧知识区、粤剧曲艺之乡区等五个组成部分。馆藏物品丰富,比较全面地展示东莞粤剧曲艺百多年的历史面貌。

元旦期间东莞粤剧曲艺文化馆免费对外开放,同时,自12月28日起,道滘展览馆(东莞粤剧曲艺文化馆对面)将举办莞草编织技艺主题展。市民游客逛美食之余,不妨带上家人朋友一起来感受传统文化的魅力。

●也文也武河边茶事

也文也武河边茶事位于道滘的“小江南”永庆村,水光接天,碧波荡漾,一河两岸美景倒影其中……登上小船,喝茶赏景,感受水乡的特色风

情,别有一番韵味。美食节期间,抖音搜索“河边茶事”进入抖音号还能领取7.7折优惠团购。

●粤晖园

粤晖园是“道滘八景”之一,位于大罗沙村,占地约50公顷,是集岭南古建筑艺术、园林艺术、雕刻艺术、戏曲艺术、珍藏艺术于一体的岭南古典园林。园名“粤晖”,吸纳了苏、扬一派江南园林绚丽元素,增添了北国皇家园林高贵气派,自成一派之鲜明风貌,处处似曾相识,又处处别出心裁,可谓集萃成功,风光无限!

美食节期间恰逢元旦假期,粤晖园将举办“龙年趣玩粤晖园”民俗演绎+抛绣球剧场+汉服游园活动。品美食,看美景,赏节目,这个元旦来趣玩粤晖园,看民俗演艺,抢绣球领好运,高跷互动领福利……目前各线上平台均可抢购秒杀价19.9元/位(大小同价)福利票,早鸟票抢票时间截止到12月28日,需要囤的朋友们要抓紧时间抢。

●可道园

中国的历史古建筑承载了中华历史文化的变迁,是一代又一代的历史印记见证,是中华传统文化的瑰宝。

可道园主办方多年来从江西等地搜寻到一批将要拆迁的古建筑保护了下来,运到异地在东莞道滘原儿童公园地块进行了重建,尽量修复重建原貌,目前已完工的古建筑有20栋,其中有将军府(明朝水师副总兵邓子龙将军)、大夫第(王安石后人府第)、徐仕



谷(张之洞恩师)的府第,司马府、100多年的古茶楼、牌坊、古戏台、书院、闽南宗祠等。初步建成了个古建文化保护、发掘、整理和活化利用古建筑遗产的可道园。

美食节期间,每天上午9点半至下午5点,可道园将对外开放(需门票)。

●日落营地



白天快节奏的生活,到晚上上班族们都想找一个放松身心的好地方,一片草坪、一顶帐篷、三四把桌椅三五知己成群,没什么比露营更惬意了。北海河碧道的日落营地,碧道、营地、草坪、音乐……

不仅适合年轻人前来打卡也适合一家大小前来放松。美食节期间,日落营地全场8折优惠,逛累了,不妨来这里品美食、听音乐、享风光。

●济·美术馆

道滘济美术馆位于道滘镇南城村,为厂房改造而来。目前,该馆正在举办《腕下风雷 周汉标题匾书法对话展》,美食节期间,热爱艺术的朋友不妨来此地打卡。

●竞速卡丁车赛车会

水乡道滘不仅适合慢生活,也有潮流点和各种炫酷运动,给大家打卡!元旦假期来道滘,体验一场速度与激情的追逐

中堂槎滘小学千名师生齐展汉字书写“硬实力”



新快报讯 记者杨英杰报道 12月27日,“写好中国字 做好中国人”2023年东莞市青少年万人汉字书写大赛(中堂中学教育集团槎滘小学赛区)正式拉开帷幕,学校千名师生汇聚一堂,共同参与此次书法盛事。

比赛中,同学们神情专注、坐姿端正、握笔规范,一笔一画尽显硬笔书写韵味。短短60分钟,一幅幅优秀作品逐渐呈现,一撇一捺,笔画精到,字字溢香。

此次比赛,不仅提高了中堂学子的汉字书写“硬实力”,更培养了他们规范书写汉字的良好习惯,同时也激发了学生对中华传统文化的热爱。

中堂中学教育集团槎滘小学从实际出发,确定了以硬笔书法教育为特色发展方向,将硬笔书法教育作为学校的一个办学特色进行重点培植,并在各科教学中全方位渗透硬笔书法教育。该校是东莞市硬笔书法教学基地,并获评广东省中小学艺术教育特色学校。

美术家鲁晓波艺术工作室落户东莞“嘉外”

新快报讯 记者杨英杰报道 为了提高东莞市中学美术教学水平,推动本土美育工作创新发展,近日,东莞市中学美术教学研讨会暨鲁晓波教授学术报告会在东莞市嘉荣外国语学校(以下简称“嘉外”)举行。

清华大学美术学院原院长、清华大学文科资深教授、中国美术家协会副主席鲁晓波,清华大学美术学院培训中心主任谢绮红,东莞市文联党组书记、主席张彤曦,麻涌镇党委书记谭叙棉,东莞市嘉荣外国语学校执行总校长易志军,以及全市200多家学校、美术机构的250多名教师出席活动。

活动现场,“东莞市鲁晓波艺术工作室”举行揭牌。该工作室是鲁晓波在广东省内首个,也是目前唯一一个艺术工作室。同时,鲁晓波受聘嘉外美育工作首席专家,将引领嘉外美育工作再上新台阶。

鲁晓波说道,个人工作室落户在嘉外、落户在东莞,他感到非常荣幸。在嘉外、在东莞,有着非常多执着于美育教育的教育工作者,也有非常热爱艺术的学生。他将会尽他所能,参与到地方和学校的美术创作、美术教学、美育研讨等工作中,助力嘉外和东莞的美育工作再上新台阶,为东莞市教育事业高质量发展贡献一份力量。

活动中,由东莞市嘉荣外国语学校高中部美术教师、清华大学美术学院2015级毕业生梁国东进行课例展示——《自然之美:风景画的艺术表达》。他通过引导学生欣赏名画、分析画面元素、现场讨论、习作互评等环节,展现了其在美术教学方面的独特见解和深厚功底。

随后,鲁晓波以“艺术的生命力”为题进行了一场学术报告会。鲁晓波以时间顺序为轴,讲述了艺术的发展、科技在艺术上的应用、艺术如何与人工智能相辅相成等内容。



也文也武河边茶事

莞城美术馆与34所学校共同推动美育进校园

新快报讯 记者杨英杰报道 为了大力推进莞城美术馆公共教育活动的职能发展,通过莞城美术馆的各种展览资源,为东莞市各中小学校提供“在美术馆上美术课”等形式的美术欣赏体验教学平台,按照“优势互补、互惠互利、同创共创、和谐发展”的原则,莞城美术馆与东莞市东莞中学松山湖学校通过友好协商,达成共识,建立了美育共创合作关系。

2023年12月21日下午,莞城美术馆副馆长徐骅与东莞中学松山湖学校校长柴松方代表双方共同签订了“馆校共创美育基地”协议。签约仪式上,双方共同期待通过“馆校合作”达到“双向赋能”,今后将通过合作持续性地开展丰富多彩的美术教育活动,为学生搭建更广阔的艺术平台,提升整体艺术素养。

签约仪式后,莞城美术馆特邀广



州美术学院教师苏军权,为学生们带来“鎔铸·经典——广州美术学院水彩艺术跨时空对话展”艺术讲座。苏老师介绍了该展览情况,并分享自己的创作心得,通过对自己作品的解读、下乡写生视频分享等方式,激发学生们对艺术的兴趣,并鼓励大家走进美术馆欣赏原作。

今后,莞城美术馆将持续开展系

列活动,期待这种馆校合作模式能在更多的学校中得到推广,让更多的学生从美育中受益。

目前,莞城美术馆先后与东莞、广州、深圳等地共34所学校签订了“馆校共建美术教育基地”服务协议,打造各中小学校美术教育的课外欣赏和实践平台,期待未来有更多的学校加入,共同谱写馆校合作新篇章。